增强检察建议实效 促进社会依法治理

华龙区人民检察院 秦秀星

检察机关作为法律监督机关,在 促进社会依法治理过程中承担着重要 的社会责任。党的十九届四中全会专 门研究了如何推进国家治理体系和治 理能力现代化。华龙区人民检察院立 足办案职能, 充分发挥检察建议的监 督刚性和完善社会管理、服务社会大 局的作用,积极参与和促进社会依法

创新监督方式, 切实增强检察建 议实效,做好"党委、政府的法治助 手"。今年年初以来,华龙区人民检察 院在涉农检察监督工作中发现多条非 法占地线索,督促国土部门依法履职 后,效果并不理想。为解决这一问题, 华龙区人民检察院与区国土局召开联 席会进行研判,针对国土部门无行政 强制执行权,对违章建筑无法直接予 以拆除, 致使违法占用耕地状态长期 持续的问题,转变工作思路,对拆除整 改类问题直接向相关乡镇办提出检察 建议。陆续向孟轲乡政府、濮东办事 处、东北庄管委会等发出检察建议4 份,上述单位均按照检察建议积极整 改,已恢复被破坏耕地57亩,整改还 在进行中。目前,华龙区人民检察院在 区国土局设立了联络室,区国土局主 动向华龙区人民检察院提供非法占地 线索,并将该局执法信息档案向华龙 区人民检察院全部公开, 实现了司法 办案与行政执法的信息共享。检察机 关与行政单位通过良性互动确立了互 信关系,从回避法律监督到主动邀请 介入监督,有效提升了监督质效。最近 的土地卫片执法数据显示, 华龙区土 地卫片执法新增违法案件为零,双赢、 共赢的做法受到区政府的肯定。

围绕民生热点,突出检察建议公

益诉讼职能,当好"公共利益的代表"。 华龙区人民检察院坚持以人为本、以 民为先的司法理念,不断深化民生检 察、生态检察,真诚回应人民群众的期 待。围绕食药领域开展专项行动,保障 群众舌尖上的安全。针对部分网络餐 饮经营不规范问题, 华龙区人民检察 院向区食药监部门送达了检察建议, 促使区食药监部门对不符合法律规定 的商户依法予以取缔,规范了外卖餐 饮市场秩序。着力加强大气污染防治, 加强环境治理。华龙区人民检察院通 过对涉及大气污染的线索展开调查, 发现辖区内一家企业涉及大气污染, 对该案进行公益诉讼立案,向所辖镇 政府发出检察建议,建议其加大对各 类扬尘违法行为的管理力度,违法行 为得到制止。华龙区人民检察院调查 发现"叫了个鸡""叫了只鸡"炸鸡店所 用招牌、广告语等违背社会公序良俗, 向市市场监督管理局专业分局发出检 察建议,督促其依法履职,建议对涉案 门店的违法行为进行查处, 责令相关 责任人限期整改,督促其整改、纠正, 引领了社会文明风尚。该项做法被新 华网、人民法治网宣传报道。该案例已 被推送到省人民检察院参加全省精品

着眼建章立制,充分发挥检察建 议社会治理职能,堵塞社会管理漏洞。 一是落实最高检"一号检察建议",健 全未成年人保护机制。华龙区人民检 察院在调查分析近年来办理的涉及市 油田教育中心辖区内的未成年人犯罪 和未成年人受侵害案件后, 对发现的 中小学生保护和校园安全管理方面存 在的典型问题,向市油田教育中心提 出了加强对未成年人的法治教育、预 防性侵害教育、心理健康教育、校园管 理、教职工队伍管理等方面的具体建 议,并通过实地督导、暗访等方式,对 检察建议的落实情况进行了跟踪监 督,取得了较好效果。华龙区人民检察 院还主动承担社会责任,建成了未成 年人法治教育基地,目前已组织辖区 内 2 万余名在校学生到基地参观学 习。同时,与"女童保护"公益组织合 作,将"爱护我们的身体"儿童防性侵 课程引入基地,并与市油田教育中心 会签文件,将该课程送入校园,为油田 学校培训志愿者讲师 14 名。二是不局 限于就案办案, 主动发现社会管理漏 洞并督促相关部门堵塞漏洞。华龙区 人民检察院在办理翟某某强迫卖淫案 件中, 发现辖区内有诊所违反职业规 范,存在医源性疾病传播等隐患,向区 卫健委发出检察建议。区卫健委对涉 事诊所作出相关处理,并对辖区医疗 机构进行全面排查,净化了医疗服务 市场。三是延伸检察职能,织密公民个 人信息保护网。华龙区人民检察院在 办理董某某等人侵犯公民个人信息案 件中,发现董某某在市房地产管理中 心利用职务之便泄露公民个人信息, 对该中心发出检察建议, 督促其完善 保护公民个人信息的技术措施和安全 管理制度。同时,联合市住房和城乡建 设局、市市场监督管理局、市装饰装修 行业管理办公室、华龙区住房和城乡 建设局、市室内装饰业协会、崛起装饰 等20余家单位和企业,召开濮阳市建 筑装饰行业"保护公民信息安全 规范 企业经营行为"座谈会,与会企业签订 "加强信息安全、合法开展经营"承诺 书,加大了公民个人信息保护力度,降 低了公民个人信息泄露的风险。

"吃亏型"村干部培育机制之探索

濮阳县庆祖镇党委书记 杨龙

"世上什么学问都好学,最难学的 是吃亏, 想当个好干部, 先要学会吃 亏,不怕吃亏。"诚如"吃亏书记"李连 成所言:"当干部就是要吃亏。"正所谓 "吃亏是福",干部肯吃亏,才不会让群 众吃亏,才能赢得群众的拥护。今年年 初以来,濮阳县庆祖镇在大力宣传、发 扬李连成"吃亏精神"的基础上,创新 培育方式和活动载体,主动探索"吃亏 型"村干部培育机制。通过弘扬"吃亏" 主旋律, 使村干部实现了由"要我吃 亏"到"我要吃亏"的实质性转变。镇党 委和组织、纪检部门在制度层面为乐 于吃亏奉献的村干部提供政治待遇、 经济待遇等保障;在具体工作方法上, 教育村干部"会吃亏",使"会吃亏"成 为村干部的一种工作能力。

强化教育引导,使村干部树立"我 要吃亏"的意识。庆祖镇对村干部开展 任职谈话,组织村干部赴农村党支部 书记学院参加培训,参观李连成"吃亏 精神"带来的发展成果,坚持运用好 "三会一课"、主题党日、重温人党誓 词、学唱《吃亏歌》等多种途径,使村干 部在思想意识层面树立"吃亏是福" "吃亏奉献是优良品质"的价值导向, 积极培养村干部不图回报、不计利益 得失的吃亏奉献精神, 在村干部中形 成了"村干部只有吃亏奉献才能得到

群众拥护"的观念,树立了讲原则守纪 律、讲吃亏比奉献、讲担当比作为的良 好风尚。在全镇开展的"双替代"工作 中,村干部主动为群众垫付水管改造、 室内老化电线整修费用5万余元,义 务出工500余人次。

严管厚爱相结合, 为村干部"吃 亏"提供制度约束。 一是发挥好干部 选拔的指挥棒作用。在换届选举、从 优秀村干部中选拔乡镇机关人员等工 作中, 注重把吃亏奉献有担当的人选 拔出来, 使乐于吃亏奉献的村干部有 奔头。二是加强对村干部的考核管 理。将村干部吃亏奉献精神纳入年终 绩效考核,作为村干部述职的重要内 容,督促村干部认真履职、积极作 为。充分发挥《村级班子和村干部绩 效管理办法实施细则》的激励和约束 作用,对吃亏奉献、主动作为的村干 部给予经济奖励。出台《庆祖镇村 "两委"干部容错纠错机制实施办法 (试行)》,明确了6项村"两委"干 部可申请容错处理的条件,5项免于 问责、处分或从轻、减轻处分的情 形,旗帜鲜明地为乐于吃亏奉献的村 干部撑腰鼓劲。三是惩戒约束, 使村 干部必须"吃亏"。充分发挥镇纪委 监委的监督作用,制订村干部日常行 为量化监督管理实施办法,对慵懒散

漫、耍小聪明、怕吃亏吃苦、不愿吃 亏吃苦的村干部给予惩戒, 使其在经 济上受损失、在个人发展上无前途。 今年年初以来,庆祖镇共奖励吃亏奉 献村干部绩效工作补助 6.3 万元, 开 展约谈、督促书面检讨、公开道歉5 人次。

教授方法,使"会吃亏"成为村 部的一种能力。庆祖镇将"怎样做好村 干部本职工作""'吃亏型'村干部是如 何炼成的"等作为镇科级干部为村干 部上党课的规定动作。开展"万名党员 进党校"活动,组织村干部走进农村党 支部书记学院,与李连成面对面话吃 亏、学吃亏,使全镇300余名村干部心 中有党,在大是大非面前讲原则、守规 矩,在抨击不当言论面前"不吃亏"。学 会在群众利益面前自己"常吃亏",做 群众工作时在口角上"多吃亏",为群 众办实事上、跑腿上"肯吃亏",带动村 干部亲属和普通党员在低保评定、优 抚资金发放等工作中"带头吃亏"。今 年年初以来,全镇村干部亲属主动退 出低保 152 人, 庆祖镇为群众新评定 低保 223 人,村干部在卫生改厕、危房 改造、村内下水管道铺设等工作中义 务出工 1600 余人次,在群众开展生猪 养殖、大蒜种植、集体经济项目建设等 工作中垫付费用 300 余万元。

濮阳市火灾隐患和消防违法行为曝光台账(12月)

- 号	省辖市	县市区	单位或场所名称	地址	存在的主要隐患和消防违法行为
1	濮阳市	华龙区	市城区建设路热带浴淋大众洗浴	市城区建设路盟城小区北门对面	1.二楼北侧安全出口处堆放杂物;2.二楼部分疏散指示标志不亮;3.一楼男浴池室内消火栓水带无接口;4.二楼自然排烟口被封堵;5.水泵房内堆放大量杂物,检查不方便;6.未签订消防维保协议;7.无消防安全管理制度、员工培训演练等记录;8.未设置封闭楼梯间;9.二楼厨房未与其他部位进行防火分隔。
2	濮阳市	开发区	市城区昆吾路忆江南酒店	市城区昆 吾中路 99 号	1.一楼大厅安全出口标志不亮;2.厨房部分隔断使用彩钢;3.厨房线路未穿管保护;4.厨房灭火器未成组摆放;5.一楼北侧疏散通道不畅通;6.三楼一处安全出口标志不亮;7.消火栓使用方法张贴错误且消火栓箱内无水枪;8.二楼北侧疏散走廊使用镜面材料。
3	濮阳市	南乐县	南乐县豫北温泉 门市	南乐县仓 颉路南侧	二楼、三楼、四楼、五楼局部安全出口数量不足。
4	濮阳市	范县	范县翰林花园(濮阳市保利物业管理有限公司)	范县新区 复兴路	1.火灾报警控制器故障;2.室内消火栓无水;3.楼道停放电动车;4.小 区内私拉乱扯电线为电动车充电。





河南君合化 工有限公司 年产 1.5 万 吨二甲基二 硫醚、4万 吨甲硫醇钠 (20%)项目 环境影响报 告书征求意 见稿公示

我公司委托河南 省正大环境科技咨询 工程有限公司完成了 《河南君合化工有限公 司年产 1.5 万吨二甲基 二硫醚、4 万吨甲硫醇 钠(20%)项目环境影响 报告书(征求意见稿)》 的编制工作,根据《中 华人民共和国环境影 响评价法》《环境影响 评价公众参与办法》要 求,现将本项目环评的 初步结论向社会进行 公示,广大公众可根据 下列提供的网站下载 环评报告书征求意见 稿及公众意见表,或按 下列联系方式了解相 关环评内容,并按以下 途径发表对本项目环 评的意见和建议。

一、环境影响报告 书征求意见稿全文的 网络链接及查阅纸质 报告书的方式和途径。

1.报告书征求意见

稿下载网址:https com/s/14ReTvuFNyM

3Yisn98H_6bw; 提取 码:kegi。

2.查阅纸质报告书 的方式和途径:在建设 单位设有纸质版查阅 场所;查阅场所地址: 濮阳市荣域城市广场 B

二、征求意见的公 众范围: 江庄 (含逯 庄)、兴隆集、前郭庄、 王张村、候李家、户部 寨、后郭庄、大张村、郭 王庄、刘高庄等项目所 在周边区域。

三、公众意见表的 网络链接:https://pan.

com/s/1aVJp1cH82KYL tF_So1hb-w; 提取码:

四、公众提出意见 的方式和途径。公众可 通过电子邮件、信函等 方式反馈公众意见,具

体联系信息如下: 建设单位名称:河 南君合化工有限公司

联系电话: 18539210220 联系人:李工 邮箱地址:

jhhg001@163.com 联系地址:濮阳市 荣域城市广场B座

五、公众提出意见 的起止时间:

自公示之日起 10 个工作日内

> 河南君合化工 有限公司 2019年12月25日

销 注 쏨

濮阳市中油天然 气化工有限公司申请 注销。

特此公告

濮阳市中油天然气 化工有限公司 2019年12月25日